

“

伊朗海军24日启动为期10天、代号“神圣90”的军事演习。伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,这次演习分四个主要阶段。一名不愿公开姓名的海军官员告诉伊朗阿拉伯语阿拉姆电视台,作为这一演习的第一阶段,海军已经着手向演习涉及海域部署兵力。伊朗外交部表示,未作出演习期间封锁霍尔木兹海峡的决定。



2011年12月22日,伊朗海军司令哈比布拉·萨亚里在记者招待会上宣布,伊朗海军将从24日起举行为期10天的军事演习 IC供图

伊朗10天军演启动 “咽喉”舞剑

- 昨天已向演习海域部署兵力
- 范围横跨约2000公里水域
- 未作封锁霍尔木兹海峡决定

军演水域空前广阔

按照伊朗海军司令哈比布拉·萨亚里先前发布的信息,演习范围从霍尔木兹海峡东部延伸至亚丁湾,横跨大约2000公里水域,是伊朗海军“首次在如此广阔水域军演”。

萨亚里说,军演“将展示伊朗在公海的军事实力和防御能力,向本地区国家传递和平与友谊信息,测试最新军事装备”。

萨亚里说,此次演习目标包括测试最新装备,演习过程中将使用最新式的导弹系统和鱼雷。演习项目涉及驱逐舰、导

弹舰、后勤补给舰、无人机和海防导弹等。

霍尔木兹海峡是伊朗南部连接波斯湾和阿曼湾的航运要道,为全球大约四成原油运输必经之地,属全球原油供应“战略咽喉”。

自称有能力锁“咽喉”

伊朗议会国家安全与对外关系委员会成员索鲁里13日说,伊朗不久将在霍尔木兹海峡举行军演,演习目的是为了演练军队封锁霍尔木兹海峡的能力。伊朗外交部发言人梅赫曼帕拉斯特当天晚些时候对此予以否认,称封锁霍尔木兹海

峡不在伊朗的议事日程之列。但他同时含蓄地表示,如果美国和以色列不断威胁伊朗,则这些威胁会引发伊朗一些反应。

在被问及此次军演是否会封锁霍尔木兹海峡时,伊朗海军司令萨亚里表示伊朗有能力这么做,但具体安排要由政府高层决定。萨亚里说,此次海军演习将使用伊朗最新式的导弹系统和鱼雷,测试潜艇和军舰联合应对海盗和恐怖主义威胁的能力。不过,也有一些分析人士认为,伊朗并没有能力封锁霍尔木兹海峡。

据新华社



伊朗中程导弹

国际观察

“剑指”美国?

虽然伊朗宣布此次演习目的不是为了封锁霍尔木兹海峡,但伊朗外交部发言人并不掩饰伊朗完全有能力对运油通道进行封锁的自信。

霍尔木兹海峡是伊朗南部连接波斯湾和阿曼湾的航运要道,世界上近40%的石油以及数量可观的天然气由此输往全球各地,对全球石油供应具有战略影响。中国社科院西亚非洲研究所研究员张晓东认为,伊朗此次军演,更大的目的在于威慑美国。张晓东认为,伊朗显示军事力量是为了向美国表明,如果美国或者西方国家要加大对伊朗制裁,或者对伊朗有所伤害的话,那伊朗还是有能力对美国进行反击。霍尔木兹海峡只是一条小通道,伊朗完全有锁住这条“咽喉”要道的能力。

军事专家尹卓认为,以目前伊朗的军事装备,对付美国海军和过往商船完全具备杀伤力:一个是它的岸舰导弹,具备对霍尔木兹海峡的封锁能力,另一方面就是各种大量的导弹艇,它在很多的反舰导弹是装备在小型的导弹艇上,这些导弹艇速度都很快,对美国的舰艇和过往的商船有一定的杀伤能力。综合

苦乐圣诞

大人物

奥巴马

最后时刻获假期

在长达数月的两党恶斗之后,美国国会23日终于通过将薪资税减税政策延长两个月的法案,这使得美国总统奥巴马收获圣诞假期。

由于参众两院许多两党议员此前都已回家过圣诞节,因此当天国会通过特殊投票方式,以“无人反对”的特殊程序通过上述法案。随后,该法案被迅速送交奥巴马正式签署生效。综合

季莫申科

上诉被驳回

乌克兰基辅上诉法院23日驳回前总理季莫申科的上诉,决定维持首都基辅市佩切列夫法院对其入狱7年的判决。

乌检方代表弗罗洛娃在上诉法院宣判后对记者说,检方对上诉法院的决定感到满意,这意味着佩切列夫法院对季莫申科的判决已经生效。弗罗洛娃说,根据法律规定,季莫申科有权在三个月之内向法院提出申诉。季莫申科和她的辩护律师没有参加当天的庭审。据新华社

英女王丈夫

突发胸痛进医院

英国白金汉宫发言人23日晚说,现年90岁高龄的菲利普亲王当晚因胸痛被紧急送往剑桥郡一家医院进行手术。

菲利普亲王原本和家人一起在英格兰东部的桑德灵厄姆宫庆祝圣诞,因突发胸痛被送往剑桥郡帕普沃思医院接受检查。医生建议菲利普亲王留院观察数日。据新华社

小人物

亲人奇迹苏醒

美国大学生萨姆·施密德今年10月19日遭遇车祸,受重伤,接受手术后昏迷不醒;医生打算与他的家人商量器官捐献事宜。

不料,一天,施密德的手动动了……如今,他能坐着轮椅在医院里溜达,说话虽慢却能表达意思。施密德家人说,这一奇迹是最好的圣诞节礼物。据新华社

百年蛋糕飘香

上周在美国,老人皮埃尔·吉拉德举行了一场生日派对,不过主角是一块已经100岁的蛋糕。

这个蛋糕烘焙于1911年12月。吉拉德的一个朋友为了和他开玩笑,将这个蛋糕当做圣诞礼物送给了他。吉拉德称,这个蛋糕表面的坚果已经石化,奶油也分解了,但它仍散发出一股香味。吉拉德希望把它赠送给博物馆。据《中国日报》

又掉了,俄“子午线”卫星坠毁

是俄罗斯今年第5次航天事故 航天署长要求追责

据英国《每日邮报》12月24日报道,俄罗斯航天大国的声誉日前再受重创。当地时间23日,该国一颗“子午线”军民两用通信卫星在发射后不久坠毁在西伯利亚地区。

俄媒体报道称,事故原因是推进火箭发生故障,“子午线”在

俄西北部的普列谢茨克发射场发射后并未进入预定轨道,最终坠毁在秋明州托博尔斯克市附近。该市位于西伯利亚西部,距离莫斯科1400英里(约2253.08公里)。俄航天工业内部人士表示,此次事故可能会使得原定于2012年1月的载物发射任务(为

国际空间站提供物资补给)被迫推迟。

俄罗斯联邦航天署署长波波夫金23日在莫斯科附近的科罗廖夫地面飞行控制中心表示,俄罗斯空天防御部队23日发射的“子午线”卫星因运载火箭发生故障而坠毁的事故的责任必

须得到严肃追究。波波夫金认为,火箭发动机故障是造成此次发射事故的直接原因。发射事故频发“证明俄航天业正在经历危机,而发动机制造业已成为其中的最薄弱环节”。

“子午线”卫星坠毁是俄罗斯今年第5次航天事故。综合

“飞”信实现愿望

美国一名5岁女孩把节日愿望写在信中,用两只粉色气球系住信封,“寄”给圣诞老人。这封信飘了1000多公里,收信人决定“平安夜”帮小女孩实现愿望。

加利福尼亚农场主桑德森说,他的儿子发现这封信。他们看信后,开车到附近购物中心买礼物,打算24日连夜把礼物送给女孩。据新华社